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ДЕЛ ОД ЖИВОТОТ И ПОСТИГНУВАЊАТА НА АРХИЕПИСКОПОТ НА МПЦ-ОА Г.Г.
МИХАИЛ

      

Во врска со улогата на свештеникот Михаил Гогов (архиепископ г.г.Михаил) во
македонското иселеништво во Канада треба да се нагласи следното:

  

Четвртиот поглавар на Македонската православна црква-Охридска архиепископија
господин господин Михаил како професор на Богословскиот факултет „Св. Климент
Охридски“ во Скопје има огромна заслуга за афирмација на духовно-националното
живеење во Македонија и македонското иселеништво во светот.

  

Архиепископот охридски и македонски господин господин Михаил (Методи Гогов) беше
четвртиот поглавар на Македонската православна црква-Охридска архиепископија по
нејзиното обновување. Михаил беше свештеник и вероучител, даровит црковен оратор и
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мудрец, и остана запаметен по прекрасните беседи.

  

Беше делегат на Првото заседание на АСНОМ, еден е од иницијаторите и
организаторите на Иницијативниот одбор за организирање на црковниот живот во
Македонија и поборник за возобновување на Охридската архиепископија, професор во
Средното богословско училиште и професор и декан на Богословскиот факултет во
Скопје.

  

Напишал повеќе дела и превел богослужбени книги. Беше архипастир со евангелско
смирение, со апостолска доследност и со Светиклиментов самопрегор. Тој работеше со
ист прегор за градење на единството и угледот на Македонската православна
црква-Охридска архиепископија како дома така и во светот, а беше меѓу првите
мисионери во Австралија. Тој е единствениот духовник на кој му било понудено местото
претседател на Република Македонија.

  

1. Свештеникот Методи Гогов (архиепискот Михаил)  беше свештекик и поглавар на
МПЦ-ОА кој служел во сите македонски православни цркви во Канада. Секое доаѓање
во Торонто, тој служеше во Св. Климент Охридски во Торонто. Оваа е прва македонска
православна црква во Канада, која е катедрална и е една од најзначајните и
најпознатите цркви и културно-просветни институции на Македонците во Северна
Америка и пошироко.

  

 2 / 3



СВЕШТЕНИКОТ МИХАИЛ ГОГОВ И НЕГОВИТЕ АКТИВНОСТИ ВО КАНАДА (10) 
Среда, 12 Ноември 2025 02:00

  Св. Климент Охридски во Торонто  Иницијатива да се формира црковна општина се родила на четвртиот Илинденскипикник што националната организација “Обединети Македонци” го одржала во 1962година.  Така, на собирот одржан на 7 август 1962 година било донесена одлука заизградба на црквата Св. Климент Охридски.   На тие свечености, покрај големиот број посетители присуствувал излетовско-струмичкиот епископ, митрополитот Наум, кој на 12 август истата годинаизвршил за првпат богослужба на македонски мајчин јазик и прво крштевање. Потоа, на5 април 1964 година бил поставен камен-темелникот на црквата, а на 18 април 1965година биле предадени клучевите на новата Македонска православна црква Св.Климент Охридски и биле отворени нејзините свети порти за сите Македонци, безразлика од кој дел на Македонија дошле.  Тогаш, архиепископот Доситеј го извршил чинот на осветување во придружба нанеговото високопреосвештенство митрополитот Злетовско-струмички Наум, напротаставрофорите Нестор Поповски и Атанас Попов, протаѓакон Стојан Јанковски иархиѓаконот Кирил Поповски (митрополит Кирил), пред сиот тој насобран народ којспецијално за оваа пригода од многу страни доЈде да го види на дело трудот на своитесобраќа, ја осветија новата црква.  Денес, црквата Св. Климент Охридски поседува убав храм, во кој има резбан иконостас,а целиот храм е исполнет со живописни фрески и икони. Има три сали и кујна за над2000 посетители, помошни простории и паркинг. Зградата на црквата е реновирана ипретставува убав прилог на канадската култура.  2. Св. Пророк Илија во Мисисага.  Македонците од Мисисага започнале да сеорганизираат во македонска православна црква уште во 1982 година кога било купеноземјиште од 14-тина хектари и кое било именувано како “Македонски парк”. Веднашпотоа, на местото бил адаптиран времен македонски духовен храм посветен на Св.Илија, кој во 2001 година бил дислоциран. Во него имало олтар по православните обичаии традиции и простор за 50-тина верници. Денес на местото во “Македонскиот парк” еизграден мал манастир кој потврдува дека е ова свето македонско место.  Исто така, во влезот на “Македонскиот парк” , на 29 јули 1990 година биле удренитемелите за изградба на храм и голем културно-просветен центар. Од повеќе објективнии други причини оваа желба на Македонците од Мисисага и пошироко останала, баремзасега, нереализирана.  Затоа црковниот одбор и членството се одлучиле да купатпостојан објект на католичката црква кој бил изграден уште пред 130 години, а билкупен во 1996 година. Во него било извршено преуредување; црквата била оспособеназа вршење света богослужба на македонски јазик и на 6 април 1997 година билаослужена првата света литургија, а осветувањето е извршено на 11 мај истата година начело со поглаварот Михаил.  На тој ден, по завршувањето на светата богослужба била извршена светата тајна –Венчавање на 24 брачни двојки, кои во минатото, од различни причини, останале невенчани. Меѓутоа, на најголемиот христијански празник – Велигден во 2000 годинанеодговорни тинејџери подметнале пожар. Во стихијата изгореле поголем број икони воолтарот и во храмот со што била направена голема материјална штета. Потоа храмот билсрушен и на негово место на 7 септември 2002 година бил поставен камен-темелник занова црква.  Продолжува  
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